

车辆乱停乱放，广场上随意遛狗，占据木栈桥夜钓……

夏夜休闲纳凉地，不文明现象煞风景

实习生 朱家熠 记者 干光磊

盛夏时节，上了一天班或窝在家中久了，不少市民都喜欢到开放式广场或者南山绿道健身锻炼、休闲放松一下。可随着人群的聚集加上配套设施的欠缺，这些公共场所不文明现象屡见不鲜。

前天晚上，记者走访了市区部分广场和南山绿道，发现乱停乱放车辆、广场上随意遛狗、在木栈桥上钓鱼、乱砸啤酒瓶等不文明的行为，这些既有损城市形象也让管理人员感到头痛。



金山湖广场：非机动车道上，车龙长几百米

台风“麦德姆”的威力减弱后，前天下午雨停了。金山湖广场晚上7时半起，音乐喷泉正常开放。色彩变幻、造型多姿的喷泉，吸引了数以千计的市民和游客前来观赏。但记者在实地采访中，看到广场上出现了不文明的场景。

车辆停放无序最为刺眼。晚上8时许，记者来到金山湖广场，看到兆和皇冠假日酒店对面的非机动车道上，沿线一溜边停着电动车、自行车和机动车，车龙长达几百米。原本就不宽敞的非机动车道因此显得更为狭窄。随着音乐喷泉的喷放，

继续有市民从四面八方向广场集中，车辆的数量也在不断增加。

保安唐师傅说，眼下正处于盛夏，是观赏音乐喷泉最佳的时节，人气也最旺。在周五、周六音乐喷泉固定喷放的时间段，金山湖广场聚集的人数达到两三千人，停放的车上千辆。“为了方便市民停车，广场管理方将金山湖广场的西南部分用作临时停车的区域，但仍然不够用，加上有些市民为图方便，把车辆就停在了非机动车道上，造成了停车杂乱无序的现象。”

东吴广场：侵占木栈桥钓鱼、乱砸啤酒瓶

东吴广场也是市民夏天晚上休闲健身的一个好去处。这个广场也与金山湖广场一样存在车辆乱停乱放的问题。保安朱师傅告诉记者，侵占木栈桥钓鱼、乱砸啤酒瓶等不文明行为，也是他们管理的棘手事。

朱师傅说，东吴广场自建成开放后，周围临近的水域就成为一些市民垂钓之处。今年入夏后，每天晚上都会有一些钓鱼爱好者，占据了木栈桥夜钓。“为了不因为他们钓鱼而影响到其他市民在木栈桥上行走，我们屡次劝导他们换地方夜钓，

可是他们偏偏就要在木栈桥上钓，真的是没办法！”

“还有就是在广场遛狗，多的时段有七八十条。”朱师傅说。记者前晚在现场看到，不时有市民牵着爱犬在广场上遛。狗儿在广场上撒欢乱窜，还会拉屎，给广场卫生保洁带来麻烦。

此外，有些小年轻看到广场晚上空旷，会在深夜带上几瓶啤酒到广场上来喝，一喝多了就乱砸酒瓶，留下一片片的碎玻璃碴，既影响了其他市民早锻炼，又造成了不安全的因素。

南山绿道：虽在整治阶段，狗患现象仍可见

南山绿道上的狗患问题，本报曾作过专门报道。我市目前正在开展为期3个月的犬类管理专项集中整治行动，那么南山绿道上的狗患现象是不是有些好转了？

前天下午5时许，记者在绿道大黄山段采访的10分钟时间内，就看见一位女士牵着一只宠物犬和一只未束犬绳的土狗。保安于师傅在绿道公安局段的入口处执勤，他说，一发现有遛狗的市民准备进入绿道时都会进行劝阻，但由于入口是开放式的，所以别人想进去他一个人也拦不住。

由于人气旺盛，乱停车与遛狗一样，

是绿道管理中的又一个突出问题。保安岳师傅的工作地点在北入口大黄山段，他说，市民来锻炼的高峰期在晚上6点至7点半，最多时大约有数千人在绿道上跑步锻炼。“由于还没有开辟出专门的非机动车停车场，电动车只能一溜边的停靠在路边。虽然北入口的汽车停车场正在修建，预计投入使用后能停放2000辆机动车，但现在开汽车来的市民也还只能顺着路边停靠。”

相较北入口大黄山段车辆多、停放乱的情况，西入口的绿道由于锻炼市民略少稍微好点。

建管并重，解决车辆停放无序

记者在采访中发现，无论是金山湖广场、东吴广场还是南山绿道，车辆停放无序是一个共性的问题。要解决这个突出的问题，只有建、管并重，才是消除的方法和途径。

在金山湖广场、东吴广场，管理方是否可以考虑利用广场的空地或就近选择某处地方，将之开辟或新建供机动车和非机动车停放的场地，而且面积要足够大，从而让车辆有地方去停放。南山绿道已经在北入口建机动车停车场，是件好事情，但同时也应该同步考虑辟出非机动车停放的地方。

至于广场遛狗、木栈桥上夜钓等现象，接受采访的管理人员一致反映，他们没有执法权，对这些现象只能通过劝导的方法加以解决。但这些理由，不是“管不好”和“无法管”的理由。希望广场和绿道管理方增加人力，管理员提高责任心，不嫌麻烦加大管理力度，从而让这些现象有个明显的改观。

(干光磊)



金山湖广场前非机动车道上乱停的车辆 干光磊 摄

“请问在江大好找女朋友吗？”

要上大学了，95后新生提问挺奇葩

本报讯 随着新生录取工作的展开，江大2014级的不少新生在得知自己被录取后，纷纷通过人人网校园广场、新生QQ群等平台向学哥学姐们咨询学校情况。记者了解到，新生们普遍关注住宿条件、军训是否辛苦和校园男女比例等情况。

“请问在江大好找女朋友吗？男女比例情况怎么样？”近日，江大大二女生方妍在人人网开设了一个小站，专门回复学弟学妹们的这些问题。但这些天来，方妍发现这些准新生们提出的问都比较奇葩。

“宿舍条件怎么样？不会没空调吧？”“新生军训要多长时间？会不会很累？”“学校食堂饭菜怎么样？好吃吗？贵不？”“学校网速怎么样？大一新生给带电脑吗？”记者统计发现，大一新生的提问集中在宿舍条件方面，比较关心宿舍是否有空调，以及宿舍有没有独立的卫生间和每间宿舍住几个人等。

此外，对即将到来的军训，新生们也比较关心教官严不严，训练苦不苦。在得知军训要在阳光下暴晒近一月后，不少新生直呼有些“不近人情”。

刚刚结束高考的新生们对爱情也比较向往，纷纷打探所在专业的男女比例情况，不少人表示希望在大学里能遇到心仪的“Ta”。此外，不少新生们还利用网络平台寻找同乡和同班同学，并向学长学姐们打探大学课程跟高中比有何不同之处。

“新生们的思维更活跃，想法也比较新颖，也更个性一点”。江大管理学院大三学生徐军告诉记者，一番接触下来，他感觉这些95后的新生们想法很大胆，居然有人问在宿舍里能否养猫和养狗，甚至有的新生问在宿舍里可不可以养蜘蛛等另类动物。

(彭彬 孙晨飞)

没借条，欠款要不回 还好，有QQ记录作证

本报讯 借钱时因为碍于面子，未让对方出具借条，等到多次催要无果后，才不得不将对方告上法院。近日，家住丹徒的小赵遇到了这件难事，好在当初借钱的QQ记录还在，法院最终帮助小赵讨回了公道。法官提醒，即使电子数据可作为一种证据，但纸质凭证证明力更强，需要注意保留。

2009年9月，小丁因经营资金周转不灵，向朋友小赵借款1万元。碍于朋友关系，小赵将钱借给了小丁，且未要求小丁出具借条。随着约定的还款时间已过，小丁却没有还钱，小赵通过QQ多次催要，小丁只还了1800元，就再无音信。今年4月，小赵一纸诉状将小丁告到了丹徒法院。

法院审理后认为，根据双方的QQ聊天记录、银行取款单等证据，可以确定小丁与小赵之间的借贷关系成立。后经法官多次组织调解，最终双方达成调解协议。

承办法官介绍，《中华人民共和国民事诉讼法》2012年修订后，将QQ聊天记录等电子数据新增为证据的一种，然而，QQ聊天记录等电子证据具有虚拟性、易破坏性等特点，真实性、有效性值得怀疑，证明力较弱。因此，诉讼当事人应确保证据完好，即使有电子数据，也得注意保存相关纸质凭证等其他证据，使原本孤立的证据形成一条完整的证据链，更有利诉讼活动的开展。

(邵雷 胡俊 陈路)

